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компанії-лідера – обсяг. Як тільки зростання частки ринку перевалює певне 

значення, компанія стає не сильніше, а слабкіше. Всі ці марки, що мають по 2/3 –3/4 

ринку, здаються надзвичайно сильними, в той же час інколи вони дуже вразливі, 

якщо вдається знайти їх вразливе місце. 
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Маркетингові дослідження  ринку квітів та квіткових композицій   

      

На сьогодні український ринок квітів та квіткових композицій  більше 

схожий на стихійну торгівлю,  коли продукція реалізується у невстановлених 

місцях та без дозволу на розміщення даного об'єкта торгівлі,  коли не 

представлені документи на якість та безпеку товару, коли   відсутній сервіс та 

не використовуються сучасні технології. Але в той же час, квіткова індустрія - 

це насамперед бізнес, який стрімко розвивається, в тому числі й в українських 

реаліях, де  за  даними  експертів щорічний приріст на ринку становить 15-20%.  

В українських бізнес - умовах  квіткову галузь в основному розвивають 

приватні підприємці, поодинокі компанії,що вирощують якісну продукцію для 

вітчизняного ринку. Але, в той же час,  головною проблемою лишається 

спонтанний характер  та не узгодженість дій  учасників ринку таким чином, що 

галузь йде сама по собі, а продукція може не відповідати європейським 

стандартам [1]. Крім того, в квітковій галузі України  простежується  

неможливість  оцінити реальність виробництва квітів та тінізація імпорту 

квіткової продукції.  

Серед країн імпортерів квітів  в Україну найбільшим постачальником на 

сьогодні лишаються Нідерланди, звідси до нашої країни надходить більша 

частка  троянд та хризантем , що користуються попитом  у покупців  [2]. 

Відносно ж компаній - імпротерів , що постачають живі зрізані квіти до 

нашої країни, то в десятці лідерів можна виділити наступні: «Ладовиф-16,0» , 

«Дантарбуд-ДТБ», «Рікон +», «Вирубичі», ТОВ СП «Украфлора», «Файн інвест 

ЮА», «Турфлора», «Амарилліс», «Лексінг трейд», «Все цвета цветов». Активно 

намагається завоювати споживача Українсько-польське підприємство 

«Украфлора», що постачає на український ринок близько 80 сортів троянд, 
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зважаючи на прихильність споживачів саме до цього виду квітів. Це дуже 

добре, що польські виробники сприймають нові запити та тенденції у 

квітковому бізнесі. Але, решту квітів в Україну постачають дрібні оптово-

роздрібні фірми, значна кількість яких на жаль потрапляє на ринок нелегальним 

шляхом. Тобто в найближчій перспективі для зміни ситуації на краще 

необхідно врегулювати ці питання в правовій площині та створити сприятливі 

умови для розвитку саме вітчизняного виробника, та вивести бізнес з тіні.   

Слід зважати на те, що маркетинг у квітковому бізнесі є складним через 

особливості вирощування , просування та самої реалізації зрізаних квітів [3]. 

Слід зважати на те , що  зрізані квіти - це товар, який дуже швидко псується, 

для нього потрібні спеціальні умови зберігання, якісне упакування та правильна 

обробка, що задовольняє естетичні потреби споживача. Крім того 

спостерігається значна конкуренція внаслідок однотипності товарів, що 

пропонуються покупцю,  та сезонність попиту на продукцію. До того ж, певні 

вимоги висуваються до професіональних навичок флористів, що надають 

послуги клієнтам. Тому маркетингові дослідження є вкрай важливими , щоб 

врахувати особливості ринку та попиту на продукцію. 

Зважаючи на це, за мету ми поставили дослідити ситуацію щодо попиту 

та уподобань покупців квітів на локальному ринку задля прийняття рішення 

щодо розвитку квіткового бізнесу. В якості об’єкта досліджень виступив ринок 

квітів м. Херсона. Предметом дослідження виступили уподобання покупців та 

їхні мотиви придбання квіткової продукції, профіль цільового споживача.  

Цілі дослідження носили розвідницький характер. Ми проаналізували за 

матрицею потреб природу потреби людини в квітковій продукції та  з’ясували 

перспективність цього виду бізнесу для виробників, який є можливим за 

відповідного маркетингового забезпечення.  Польовий етап збору інформації та 

її аналізу тривав з 1.10 по 20.11 2020 року.  Опитування було проведено шляхом 

анкетування та експертного опитування.  Формою для збору інформації 

виступила структурована анкета закритої форми, яка містила 25  запитань. При 

виконанні маркетингового дослідження ми використали безповторну 

одноступінчату довірчу вибірку. Обсяг вибірки 100 респондентів, похибка 10 

%. 

 За результатами досліджень 91% опитаних  вважає за потрібне  купувати 

квіти для особливих подій ( ювілей, весілля, дні народження,  свята, 

корпоративні заходи, різні обставини в житті близьких , наприклад  дитини – 

необхідність привітати вихователя, вчителя тощо). Незначна частка опитаних  

(18%) вважає за потрібне використання квіткових композицій для прикрашання 

оселі. Але ця частка споживачів вирізняється високорозвиненим стилем 

споживання, тяжіє до краси, естетичності, ексклюзивності квіткових 

композицій, менш чутлива до ціни, тобто також може бути цікавою для 

виробників квіткових композицій та навіть представляти цільову аудиторію для 

них, що буде забезпечувати прибутковість їх бізнесу. Відносно ж  клієнтів за 

стилем життя за методикою VAlues LifeStyles  (VALS) серед психографічних 

груп, у яких квіти та квіткові композиції присутні у їхньому  житті  в наборі 

товарів, що вони купують, їх можна  за ступенем зацікавленості у даній 
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продукції за результатами опитування   представити таким чином:  Innovators ( 

Новатори-95%), Achievers ( Досягають результату- 87 %), Believers ( 

Послідовники -82%) ; Experiencers( Експериментатори 79%), Strivers( Прагнучі-

75%);  Thinkers ( Мислителі- 56%); Makers (Творці-36% ), Survivors ( 

Спонуковані нестатком 6%).  Щодо переваг в споживчих уподобаннях видів 

квітів, то було встановлено що на сьогодні в смаках  херсонців переважають 

традиційні квіти, тобто роза ( 31%), хризантема ( 21%) , гвоздика ( 13%) , 

гербера ( 11%),  тюльпан (10%) , лілія ( 6%) , орхідея  (5%)  і лише незначна 

частка опитаних  (3%) надає перевагу  іншим, не дуже поширеним видам, таким 

як: нарцис, гіацинт, пеларгонія, ромашка,  цикламен; бегонія, розмарин, 

рододендрон, азалія,  кала, півонія, ірис, бальзамін та ін. Відносно ж вибору на 

користь зрізаних квітів та рослин у контейнерах (оздобних), то смаки 

розподілились 60 % до  40 %. За результатами опитування,  при виборі квітів та 

композицій із них більшість респондентів (87%) зазначили естетичний вигляд, 

свіжість квітки та унікальність композиції. Відносно ж ціни, то як з’ясувалося, 

незважаючи на чутливість покупця до  цього фактору,  в даному випадку вона  

поступається місцем  естетичності  та унікальності продукції, і це зрозуміло,  бо 

товар не є предметом першої необхідності  та купується споживачем з метою  

створити настрій та приємні враження для близьких людей, або для себе, тобто   

головними мотивами здійснення покупки є: краса, насолода, самоутвердження, 

повага, сопричетність, тобто як бачимо у споживачів уже сформувався стиль 

споживання даного виду продукції. 

 Як показали дослідження, квітковому ринку притаманні сезонні 

коливання, найбільший попит традиційно спостерігаємо на  День Святого 

Валентина  та Восьмого березня. Крім того,  за результатами опитування 

споживачів  намітилася тенденція формування уподобань покупців до букетів–

асорті ( 3-5різних квітів в букеті) та квіткових композицій,коли квіти 

поєднуються з цукерками, елітними алкогольними напоями, горішками, іншими 

продуктами, сухоцвітами в каркасах оригінальної форми з штучних та 

природних матеріалів. Також почала набирати оберти подача квітів у скляних 

пробірках. Це щось нове для нашого ринку. Не забуваємо про класичні букети. 

Вони завжди в тренді та трансформуються під сучасні погляди споживачів, 

коли відходять від яскравого оформлення до більш естетичного,  ніжного 

природного та екологічного. Крім того, результати опитування виявили потребу 

споживача в надійності виробника та продавця квіткової продукції. 

Таким чином, проведені дослідження виявили перспективність квіткового 

бізнесу у м. Херсон, зважаючи на наявність попиту на дану продукцію та 

послуги флористів, тому при відповідному маркетинговому забезпеченні : 

оригінальні каркасні композиції, фірмовий салон, брендингові інструменти 

просування продукції, розширення каналів продажу, в тому числі  і в он-лайн 

середовищі , виробники квіткових композицій мають добрі шанси на успіх. 
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Маркетингові дослідження доцільності запровадження дистанційної освіти 

в Україні та світі 

 

Дистанційна освіта з її опорою на нові інформаційні та педагогічні 

технології стає особливо актуальною, так як може враховувати потреби 

споживачів освітніх послуг і відіграє роль інноваційного технологічного засобу 

маркетингової комунікації на основі Інтернет між учнем і вчителем. Онлайн-

освіта уможливлює для кожного учня в будь-якому місці вивчення шкільної 

програми і таким чином забезпечити права кожного школяра на вільний доступ 

до інформації та освіти.  

Проте введення дистанційної форми навчання викликає у суспільстві 

суперечності щодо визнання її універсальною формою освіти, зведення 

сутності цієї форми до набору засобів і методів передачі навчальної інформації. 

Ще до появи пандемії світовий ринок онлайн-освіти стрімко розвивався. 

За оцінкою Global Market Insights [2], в 2017 році він вимірювався сумою $ 159 

млрд, в 2018 р. - $ 190 млрд, в 2019 р. - $ 205 млрд. 

Стрімка тенденція розвитку онлайн-освіти свідчить про його 

цифровізацію. Запровадження онлайн-технологій в освіту, можливість 

дистанційного навчання, створення засобів маркетингових комунікацій на 

основі Інтернет - інтернет-платформ для розміщення навчальної інформації 

тощо.  

Найбільш міцні і виграшні позиції в глобальній індустрії EdTech у США, 

країн Азіатсько-Тихоокеанського регіону (APAC) і Латинської Америки. У 

2020 році, імовірно, на APAC припадатиме 54% усього міжнародного ринку 

онлайн-освіти. На думку експертів, з 2019 по 2024 рр. за темпами 

середньорічного зростання в онлайн-освіті буде лідирувати також Азіатсько 

Тихоокеанський регіон: + 19,40% проти + 10,26% CAGR в середньому по світу. 

Відзначимо, що збільшення частки регіону від загальної величини ринку 

відбувалося планомірно упродовж 2010-х [2].  

Якщо в 2016 році частка США від всього ринку становила 50-55% (при 

23-24% у APAC) [2], то в 2017 році вона «Просіла» до 43%, а за підсумками 


